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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568 

วันที่ 4 เดือน มิถุนายน พ.ศ.2568 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ชั้น 2 

*********************** 

ผู้มาประชุม  จำนวน 18 คน 

 1. นายจำจิตร    ปรือปรัก ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 2. นายสุพิน      สุดสังข ์ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 3. นายศรีสงคราม  นรินทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 1 
 4. นายสุพัฒน์    ธรรมพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 2 
 5. นายศราวุฒิ   รสหอม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 3 
 6. นายสมจิตร์   ปรือปรัก สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 4 
 7. นายบุญลอย   วงษ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 5 
 8. นางสาวจิราภรณ์   จิตมา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 6 
 9. นายสวอน    ลานตวน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 10 
 10. นายเด๋อ   วงษ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 11 
 11. นายอภิสิทธิ์   ปรือปรัง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 12 
 12. นายเรือง   วงศ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 13 
 13. นางฝานุรัตน์   สร้อยคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 15 
 14. นางวิไล   ดอกพอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 16 
 15. นายวิน   คำพินิจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 17 
 16. นายสนธยา   ศรีปัตเนตร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 18 
 17. นายพสิษฐ์   วงษ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 19 
 18. นายซอน   รสหอม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 20 

ผู้ไม่มาประชุม  จำนวน 2 คน 

1. นายสุพจน์    วงพินิจ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
2. นายสำรวย    ศรีลาชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 7 

 

/ผู้เข้าร่วม... 
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ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน 5 คน 

 1. นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 2. นายสุวิช   ลานตวน รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 3. นายจำลอง  ชัยเนตร รักษาราชการแทน ผู้อำนวยกองช่าง 
 5. นางสาวศิริพร  ปรือปรัง ผู้อำนวยการกองสวสัดิการสังคม 
 4. นายศัตยา   เศียรทอง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
 5. นางสาวนิรชา ศรีภิรมย์ เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

  

เริ่มประชุมสภา  เวลา 09.30 น. 
  

                เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ให้เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้นับองค์ประชุมของสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เมื ่อองค์ประชุมครบแล้ว  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
เชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ จุดธูปเทียนบูชาพระศรีรัตนตรัย และกล่าวเปิดประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ปี พ.ศ. 2568 
  

นายสุพิน  สุดสังข์ 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
คณะผู้บริหาร หัวหน้าสำนักปลัดรักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสุพิน สุดสังข์ 
ตำแหน่ง เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
: ลำดับถัดไป ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่
กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ  
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ปี พ.ศ. 2568 เรียนเชิญครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 
 

: นายจำจิตร  ปรือปรัก ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ปี พ.ศ. 2568  
: เรียนท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก่อนอื่นกระผมขอกล่าวถึงเหตุผล
และความจำเป็นในการเปิดประช ุมสมัยสามัญ  สมัยที ่  2 ครั ้งท ี ่  1 ปี  
พ.ศ. 2568 เพ่ือให้สภาพิจารณาให้ความเห็นชอบ 
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 แผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) เพิ ่มเติม ครั ้งที ่  1/2568  
และพิจารณาให ้ความเห ็นชอบร ่าง โอนงบประมาณรายจ ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 และพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 เพื่อให้เป็นไปตาม
ระเบียบและกฎหมายที่เกี ่ยวข้อง ในลำดับต่อไปกระผมขอเข้าสู ่วาระการ
ประชุม ดังนี้ 
 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ที่ประธานแจ้งในที่ประชุมทราบ 
 

 1.1ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เรื ่อง กำหนดสมัย 
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 2 
ประจำปี พ.ศ. 2568 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 
 

: ตามที่ได้มีประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เรื่อง กำหนดสมัย
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 
พ.ศ. 2568  ประกาศ ณ วันที่ 27 พฤษภาคม 2568  
: อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 53 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและ
องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 6) พ.ศ. 2562 
ประกอบกับข้อ 11 (3) และข้อ 21 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประช ุมสภาท้องถิ ่น พ.ศ.2547 และที ่แก้ไขเพิ ่มเต ิมถึง  
(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นทำ
เป็นประกาศของสภาท้องถิ่น พร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ สำนักงาน
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

: สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  ได้มีมติที่ประชุมในคราวการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 15 ธันวาคม พ.ศ. 2567  โดยมีมติให้กำหนดสมัย
ประชุมสภาสมัยสามัญ  ประจำปี พ.ศ. 2568 ไว้ดังต่อไปนี้ 
: สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 2 มีกำหนด 15 วัน  ตั้งแต่วันที่ 1 - 15 มิถุนายน  
2568 
: จึงประกาศมาเพ่ือโปรดทราบโดยทั่วกัน ประกาศ  ณ  วันที่  27  เดือน 
พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖8 
: ลงชื่อ นายจำจิตร  ปรือปรัก ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

ที่ประชุม : รับทราบ 
/1.2สมาชิกสภา... 
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 1.2 สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ลาประชุม จำนวน  
2 ราย 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ด้วย นายสุพจน์  วงพินิจ ตำแหน่งรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล  
ปรือใหญ่ และนายสำรวย  ศรีลาชัย ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 7 ได้ยื่นคำขอลาประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ ๑ ในวันนี้ เนื่องจากติดภารกิจส่วนตัว 
ไม่สามารถเดินทางเข้าร่มประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้  
จึงขออนุญาตลาป่วยต่อประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ครับ 
 

ที่ประชุม : รับทราบ 

 1.3 เรื่อง การขออนุญาตดำเนินการโครงการในพื้นที่ป่าไม้ของสำนักงาน
ทรัพยากรป่าไม้ กรมป่าไม้ และพื้นที่ในเขตปฏิรูปที่ดินของสำนักงานปฏิรูป
ที่ดินเพื่อเกษตรกรรม  
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ในวาระนี้ กระผมขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้
ชี้แจงรายละเอียดต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ให้ทราบเกี่ยวกับ
การดำเนินการโครงการในงบลงทุน ขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ซึ่ง
ต้องดำเนินการก่อสร้างในพื้นที่เขตป่าไม้ของกรมป่าไม้ และพื้นที่ในเขตปฏิรูป
ที่ดินของสำนักงานปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม เชิญครับ 
 

นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
ปรือใหญ่ 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทกุท่าน กระผม นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ ตำแหน่ง นายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ จากที่กระผมได้เข้าร่วมประชุมในระดับจังหวัด ทาง
สำนักงานทรัพยากรป่าไม้ ได้แจ้งระเบียบเกี่ยวกับการขอใช้พื้นที่ป่าไม้ในการ
ดำเนินโครงการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ว่าต้องดำเนินการขออนุญาต
ใช้พื้นที่ทั ้งโครงการที่ก่อสร้างมาก่อนหน้านี้ทุกโครงการ และโครงการที่จะ
ดำเนินการเพ่ิมเติมในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2569  
: เรื่องที่สอง การขออนุญาตใช้พื้นที่ในเขตปฏิรูปที่ดิน หรือพื้นที่ สปก. ของ
สำนักงานปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม ซึ่งโครงการต่าง ๆ ในงบลงทุน หรือ
โครงการก่อสร้างทุกโครงการต้องขออนุญาตต่อสำนักงานปฏิรูปที่ดินจังหวัดศรี
สะเกษ ก่อนดำเนินการ ซึ่งจะทำให้การดำเนินการต่าง ๆ ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น โดยเฉพาะองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ซึ่งมีพ้ืนที่รับผิดชอบ
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อยู่ในเขตป่าไม้ และเขตปฏิรูปที่ดิน ซึ่งต้องดำเนินการขอใช้พื้นที่ก่อนดำเนิน
โครงการทุกครั้งครับ 
 

ที่ประชุม : รับทราบ 
 

 1.4 เรื่อง การขอรับการช่วยเหลือค่าจัดการศพผู้สูงอายุตามประเพณี 

นางสาวศิริพร  ปรือปรัง 

ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
: : เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางสาวศิริพร  ปรือปรัง ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกอง
สวัสดิการสังคม ขอชี้แจงเกี่ยวกับการขอรับเงินค่าช่วยเหลือค่าจัดการศพผู้สูงอ
ยุตามประเพณี กองสวสัดิการสังคม องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เป็น
หน่วยงานที่มีหน้าที่รับผิดชอบในการให้บริการประชาชนในท้องถิ่น รวมถึงการ
ช่วยเหลือค่าจัดการศพผู้สูงอายุตามประเพณี ซึ่งเมื่อรับเอกสารเสร็จสิ้น ทาง
กองสวสัดิการจะนำส่งเรื ่องเพื่อขอรับเงินสงเคราะห์ดังกล่าวจากสำนักงาน
พัฒนาสังคมและความมั ่นคงของมนุษย์จังหวัดศรีสะเกษ จำนวนรายละ 
3,000 บาทต่อผู้สูงอายุที่เสียชีวิต ซึ่งต้องไปต่อคิวจากผู้ที่ยื่นขอรับเงินรายอื่น 
ๆ ในจังหวัดศรีสะเกษ ซึ่งอาจใช้เวลานานหลายเดือน ไม่ใช่ยื่นเอกสารแล้วได้
เงินทันทคีะ 
: ขั ้นตอนการขอร ับเง ินช่วยเหลือค่าจ ัดการศพผู ้ส ูงอาย ุตามประเพณี  
: 1.ยื่นคำขอ ผู้รับผิดชอบในการจัดการศพ (เช่น บุตร, หลาน หรือผู้ดูแล) ต้อง
ยื่นคำขอภายใน 6 เดือนนับจากวันที่ออกมรณบัตร 
: 2.เอกสารประกอบคำขอ เอกสารที ่ต้องเตรียมประกอบด้วย สำเนาบัตร
ประจำตัวประชาชน และทะเบียนบ้านของผู้สูงอายุที่เสียชีวิต, สำเนาใบมรณ
บัตร, สำเนาบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ (ถ้ามี) และเอกสารอื่น ๆ ที่อาจจำเป็นคะ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอบคุณผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคมครับที่ได้ชี้แจงเก่ียวกับการขอรับการ
ช่วยเหลือค่าจัดการศพผู้สูงอายุตามประเพณี ให้กับสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบ และจะได้นำไปแจ้งให้กับพี ่น้องประชาชนใน
หมู่บ้านได้ทราบครับ 
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พักประชุม เวลา 10.30 น. 
 

เริ่มประชุม  เวลา 10.50 น. 

                                  เมื่อครบกำหนดเวลาในการพัก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ พร้อมกันใน
ห้องประชุม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  

 

 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่     
สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568 ในวันที่ 5 กุมภาพันธ์ 
พ.ศ. 2568 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เรียนท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
: ในระเบียบวาระนี้ จะเป็นการรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที ่ 1 ประจำปี พ.ศ.2567  
ในวันที่ 5 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2568 ซึ่งทางท่านเลขนานุการสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ และงานกิจการสภา โดย นายศัตยา เศียรทอง ตำแหน่ง
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ ได้ดำเนินการส่งสำเนาร่างรายงาน
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ให้ทุกท่านได้ทราบและ
ตรวจรายงานการประชุมดังกล่าว พร้อมทั้ง ส่งหนังสือเชิญประชุมให้ทางสภา
แล้ว นั้น 

: เพื่อไม่ให้เป็นการเสียเวลา กระผมขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ท่านใดที ่พบข้อความที ่ไม ่ถ ูกต้อง ต้องดำเนินการแก้ไข 
เปลี่ยนแปลงคำ หรือข้อความให้ถูกต้อง ตามรายละเอียดของการประชุมสภา
ครั้งที่แล้ว เชิญยกมือครับ 
: เมื่อไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะอภิปราย
เกี่ยวกับคำหรือข้อความที่ไม่ถูกต้อง หรือต้องมีการแก้ไขข้อความอื่นใดใน
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ  
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568 ในวันที่ 5 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 
แล้ว  
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 : เพื่อไม่ให้เป็นการเสียเวลา กระผมขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ท่านใดที ่พบข้อความที ่ไม ่ถ ูกต้อง ต้องดำเนินการแก้ไข 
เปลี่ยนแปลงคำ หรือข้อความให้ถูกต้อง ตามรายละเอียดของการประชุมสภา
ครั้งที่แล้ว เชิญยกมือครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 เชิญครับ 
 

นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที ่ 12 ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ขอแก้ไขร่างรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568 ในวันที่  
5 กุมภาพันธ์ 2568 ในหน้าที่ 11 ขอแก้ไขพ้ืนที่ที่ประสบปัญหา จากหมู่ที่ 7 
บ้านปรือคันตะวันตก เป็นหมู่ที่ 12 บ้านแสนสุขครับ ส่วนรายละเอียดอื่น ๆ 
ถูกต้องครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอขอบคุณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 ที่ได้
อภิปรายครับ กระผมจะให้ทางท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ แก้ไขข้อความให้ถูกต้องครับ 
: มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่พบข้อความที่ไม่
ถูกต้อง ต้องดำเนินการแก้ไข เปลี่ยนแปลงคำ หรือข้อความให้ถูกต้อง ตาม
รายละเอียดของการประชุมสภาครั้งท่ีแล้ว เชิญยกมือครับ 
: เมื่อไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะอภิปราย
เกี่ยวกับคำหรือข้อความที่ไม่ถูกต้อง หรือต้องมีการแก้ไขข้อความอื่นใดใน
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 
1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568 ในวันที่ 5 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 แล้ว  
 

 : กระผมจะขอมติที ่ประชุมในการรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568 
ในวันที่ 5 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2568 โดยจะแบ่งออกเป็น 2 ประเด็น ดังนี้ 
 

ประเด็นที่ 1 
 

: สมาชิกท่านใดเห็นควรที่จะรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที ่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568 
ในวันที่ 5 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2568 เชิญยกมือขึ้นครับ 
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ประเด็นที่ 2 
 

: สมาชิกท่านใดไม่เห็นควรที่จะรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568  
ในวันที่ 5 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 25687 เชิญยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภามีมติเป็นเอกฉันท์ 
: เห็นชอบ จำนวน  18 เสียง 
: ไม่เห็นชอบ จำนวน 0 เสียง 
: งดออกเสียง จำนวน 0 เสียง 
: ลาประชุม  จำนวน  2 คน (1.นายสุพจน์  วงพินิจ รองประธานสภา อบต.  
                                  2.นายสำรวย ศรีลาชัย สมาชกิสภาอบต. หมู่ที่ 7) 
 

 2.2 รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่     
สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2568 ในวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 
พ.ศ. 2568 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เรียนท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
: ในระเบียบวาระนี้ จะเป็นการรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที ่ 2 ประจำปี พ.ศ.2567  
ในวันที่ 8 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2568 ซึ่งทางท่านเลขนานุการสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ และงานกิจการสภา โดย นายศัตยา เศียรทอง ตำแหน่ง
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ ได้ดำเนินการส่งสำเนาร่างรายงาน
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ให้ทุกท่านได้ทราบและ
ตรวจรายงานการประชุมดังกล่าว พร้อมทั้ง ส่งหนังสือเชิญประชุมให้ทางสภา
แล้ว นั้น 

: เพื่อไม่ให้เป็นการเสียเวลา กระผมขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ท่านใดที ่พบข้อความที ่ไม ่ถ ูกต้อง ต้องดำเนินการแก้ไข 
เปลี่ยนแปลงคำ หรือข้อความให้ถูกต้อง ตามรายละเอียดของการประชุมสภา
ครั้งที่แล้ว เชิญยกมือครับ 
: เมื่อไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะอภิปราย
เกี่ยวกับคำหรือข้อความที่ไม่ถูกต้อง หรือต้องมีการแก้ไขข้อความอื่นใดใน
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ  
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2568 ในวันที่ 8 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 
แล้ว  
: เพื่อไม่ให้เป็นการเสียเวลา กระผมขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ท่านใดที ่พบข้อความที ่ไม ่ถ ูกต้อง ต้องดำเนินการแก้ไข 
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 เปลี่ยนแปลงคำ หรือข้อความให้ถูกต้อง ตามรายละเอียดของการประชุมสภา
ครั้งที่แล้ว เชิญยกมือครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 เชิญครับ 
 

นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที ่ 12 ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม เนื้อหาในร่างรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2568 ในวันที่  
8 กุมภาพันธ์ 2568 มีเนื้อหาที่ถูกต้องทั้งหมดครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอขอบคุณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 ที่ได้
อภิปรายครับ กระผมจะให้ทางท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ แก้ไขข้อความให้ถูกต้องครับ 
: มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่พบข้อความที่ไม่
ถูกต้อง ต้องดำเนินการแก้ไข เปลี่ยนแปลงคำ หรือข้อความให้ถูกต้อง ตาม
รายละเอียดของการประชุมสภาครั้งท่ีแล้ว เชิญยกมือครับ 
: เมื่อไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะอภิปราย
เกี่ยวกับคำหรือข้อความที่ไม่ถูกต้อง หรือต้องมีการแก้ไขข้อความอื่นใดใน
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ  
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2568 ในวันที่ 8 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 
แล้ว  
 

 : กระผมจะขอมติที ่ประชุมในการรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2568 
ในวันที่ 8 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2568 โดยจะแบ่งออกเป็น 2 ประเด็น ดังนี้ 
 

ประเด็นที่ 1 
 

: สมาชิกท่านใดเห็นควรที่จะรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที ่ 2 ประจำปี พ.ศ.2568 
ในวันที่ 8 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2568 เชิญยกมือขึ้นครับ 
 

ประเด็นที่ 2 
 

: สมาชิกท่านใดไม่เห็นควรที่จะรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2568  
ในวันที่ 8 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 25687 เชิญยกมือขึ้นครับ 
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มติที่ประชุม ที่ประชุมสภามีมติเป็นเอกฉันท์ 
: เห็นชอบ จำนวน  18 เสียง 
: ไม่เห็นชอบ จำนวน 0 เสียง 
: งดออกเสียง จำนวน 0 เสียง 
: ลาประชุม  จำนวน  2 คน (1.นายสุพจน์  วงพินิจ รองประธานสภา อบต.  
                                  2.นายสำรวย ศรีลาชัย สมาชกิสภาอบต. หมู่ที่ 7) 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 
  

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 3 เรื่องกระทู้ถาม จากในระเบียบวาระการประชุม
ไม่มีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ยื่นญัตติในการตั้งกระทู้
ถามต่อคณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ครับ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปร ื อ ใหญ ่ท ่ าน ใดจะต ั ้ ง กระท ู ้ ถ ามด ้ วยวาจาม ีหร ื อ ไม ่ ค รั บ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 14 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 

นายสุพิน  สุดสังข์ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 14 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายสุพิน  สุดสังข์ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ท ี ่  14 ขอตั ้งกระทู ้ถามผ ่านทางท ่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เกี่ยวกับโครงการก่อสร้างฝายโอรตานิครับ ตอนนี้ชุ
รุดแล้ว พอจะมีงบประมาณในการปรับปรุงซ่อมแซมหรือไม่ครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 14 
ครับที่ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนใน
ตำบลปรือใหญ่ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่จะตั้งกระทู้
ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตาม
กฎหมายและอำนาจหน้าที่อีกหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 1 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 
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นายศรีสงคราม  นรินทร์ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทกุท่าน กระผม นายศรีสงคราม นรินทร์ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 1 ขอตั้งกระทู้ถามผ่านทางท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ว่าโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 ซึ่งนี้ก็เลยมาจนเดือนมิถุนายน ซึ่งเหลืออีกเพียงแค่ 7 เดือนก็จะ
สิ ้นสุดปีงบประมาณ พ.ศ.2568 แล้ว ตอนนี้ทางหมู ่ที ่ 1 บ้านปรือใหญ่ 
ชาวบ้านได ้ร ับความเด ือดร ้อนเป็นอย่างมาก โดยเฉพาะถนนสายหน้า
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพส่วนตำบลบ้านปรือใหญ่ และสานนางอ้อย ที่น้ำกัด
เซาะบริเวณด้านล่างของถนน และเกิดน้ำท่วมขัง ทำให้ประชาชน นักเรียน 
และผุ้ปกครองที่สัญจรไปมาได้รับความเดือดร้อน และสัญจรอย่างอยากลำบาก
ครับ กระผมอยากให้ทางคณะผู้บริหารจะดำเนินการแก้ไขปัญหาชาวบ้านโดย
ด่วนครับ กระผมกังวลว่าปัญหาก็ยิ่งทวีความรุนแรง กระผมอยากให้ผู้บริหาร
เล็งเห็นความสำคัญด้วยครับ 

 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 1 
ครับที่ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนใน
ตำบลปรือใหญ่ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่จะตั้งกระทู้
ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตาม
กฎหมายและอำนาจหน้าที่อีกหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 
 

นายสวอน  ลานตวน 

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 
: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายสวอน  ลานตวน ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ท ี ่  10 ขอตั ้งกระทู ้ถามผ ่านทางท ่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ว่าโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ซึ่งนี้ก็เลยมาเหลือเวลาอีกไม่กี ่เดือนแล้ว  
ทางชาวบ้านหมู่ที่ 10 บ้านเกษนาค้อ และหมู่บ้านใกล้เคียง ยังรอการดำเนิน
โครงการของทางคณะผู้บริหารอยู่ ในงบประมาณของข้อบัญญัติงบประมาณ
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รายจ่ายปี 2568 และจ่ายเงินสะสมครั้งที่ 1/2567 นี้ อยากให้ทางท่าน
ผู้บริหารเร่งดำเนินการด้วยครับ ชาวบ้านตั้งหน้าตั้งตารอคอยโครงการก่อสร้าง
โครงสร้างพื้นฐานต่าง ๆ ที่จะพัฒนา และทำให้การใช้ชีวิตสะดวกสบายยิ่งขึ้น
ครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 
ครับที่ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนใน
ตำบลปรือใหญ่  
: กระผมขอพักการประชุมครับ 
 

พักประชุม เวลา 12.20 น. 

เริ่มประชุม  เวลา 13.10 น. 

                                  เมื่อครบกำหนดเวลาในการพัก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ พร้อมกันใน
ห้องประชุม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
 
นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ตอนนี้การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ยังอยู่ในวาระที่ 3 
เรื่อง กระทู้ถาม มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่จะตั้งกระทู้
ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตาม
กฎหมายและอำนาจหน้าที่อีกหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 5 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 
 

นายบุญลอย  วงษ์ขันธ์ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายบุญลอย  วงษ์ขันธ์ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 5 ขอตั้งกระทู้ถามผ่านทางท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ เกี่ยวกับโครงการงบลงทุน โครงการรางระบายน้ำภายในหมู่บ้านของ
หมู่ที่ 5 บ้านปรือคันตะวันออก ซึ่งตอนนี้เข้าสู่ฤดูฝนทำให้น้ำฝนไหลทะลักเข้า
ท่วมบ้านชาวบ้าน ขอให้ทางคณะผู้บริหารได้เร่งรัดดำเนินการ เพื ่อแก้ไข
ปัญหาใความเดือดร้อนให้กับพี่น้องประชาชนด้วยครับ 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 5 
ครับที่ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนใน
ตำบลปรือใหญ่ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่จะตั้งกระทู้
ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตาม
กฎหมายและอำนาจหน้าที่อีกหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 13 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 

นายเรือง  วงศ์ขันธ์ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายเรือง วงศ์ขันธ์ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ท ี ่  13 ขอตั ้งกระทู ้ถามผ ่านทางท ่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ กระผมได้ดำเนินการเขียนคำร้องช่วยเหลือ
ประชาชน กรณีถนนสายโตโต้ชำรุดหลายครั้งแล้ว แต่ยังไม่ได้รับการแก้ไข
ปัญหาเลยครับ ตอนนี้ชาวบ้านเดือดร้อนอย่างมาก ขอให้ทางงคณะผู้บริหารได้
เร่งรัดดำเนินการ เพื่อแก้ไขปัญหาใความเดือดร้อนให้กับพี่น้องประชาชนด้วย
ครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 13 
ครับที่ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนใน
ตำบลปรือใหญ่ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่จะตั้งกระทู้
ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตาม
กฎหมายและอำนาจหน้าที่อีกหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 3 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 

นายศราวุฒิ  รสหอม 

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 
: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายศราวุฒิ  รสหอม ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 3 ขอตั้งกระทู้ถามผ่านทางท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ เกี่ยวกับโครงการในเขตหมู่ที่ 3 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
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เหล็ก ถนนสายสมศักดิ์ ตอนนี้ก่อสร้างเสร็จเรียบร้อยแล้ว ยังขาดบ่อพัก ตอนนี้
เข้าสู่ฤดูฝนแล้ว อยากให้ทางคณะผู้บริหารเร่งรัดให้ด้วยครับ 
: เรื่องที่สอง โครงการของหมู่ที่ 3 ในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2568 โครงการเพิ่มประสิทธิภาพประปาหมู่บ้านและติดตั้ง
โซล่าเซลล์ อยู่ในขั้นตอนไหนแล้วครับ ตอนนี้ชาวบ้านเดือดร้อนอย่างมาก 
อย่างให้เร่งรัดในการดำเนินการโครงการให้ด้วยครับ หรือหากติดขัดตรงไหนก็
ขอให้ชี้แจงมา กระผมจะได้แจ้งชาวบ้านได้ถูกต้องครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 3 
ครับที่ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนใน
ตำบลปรือใหญ่ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่จะตั้งกระทู้
ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตาม
กฎหมายและอำนาจหน้าที่อีกหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 15 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 

นางฝานุรัตน์  สร้อยคำ 

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 15 
: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางฝานุรัตน์  สร้อยคำ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ท ี ่  15 ขอตั ้งกระทู ้ถามผ ่านทางท ่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เกี่ยวกับโครงการในเขตหมู่ที่ 15 โครงการก่อสร้าง
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายตาไพ - ตามอญ เนื่องจากตอนนี้เข้าสู่ฤดฝูน
แล้ว ประชาชนที่สัญจรผ่านไปมาเดือดร้อนเป็นอย่างมาก เพราะถนนเป็นหลุม 
เป็นบ่อ อาจเกิดอุบัติเหตุ ที่เป็นสาเหตุของความเสียหายในชีวิตและทรัพย์สิน
ของพ่ีน้องประชาชนได้ อยากให้ทางคณะผู้บริหารเร่งรัดให้ด้วยคะ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 15 
ครับที่ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนใน
ตำบลปรือใหญ่ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่จะตั้งกระทู้
ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตาม
กฎหมายและอำนาจหน้าที่อีกหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 4 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 
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นายสมจิตร์  ปรือปรัก 

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 
: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายสมจิตร์  ปรือปรัก ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 4 ขอตั้งกระทู้ถามผ่านทางท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ เกี่ยวกับโครงการในเขตหมู่ที่ 4 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก ถนนสายอ่างเก็บน้ำ ตอนนี้การก่อสร้างยังค้างอยู่ ไม่มีความคืบหน้า เลย 
ชาวบ้านก็สอบถามมาว่าผู ้รับจ้างจะเข้ามาดำเนินการต่อตอนไหน ตอนนี้
ชาวบ้านเดือดร้อนอย่างมาก เพราะโครงการทำไว้แค่ครึ่งเดียว หากปล่อยไว้
อาจเกิดอุบัติเหตุได้ครับ อยากให้ทางคณะผู้บริหารเร่งรัดให้ด้วยครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 4 
ครับที่ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนใน
ตำบลปรือใหญ่ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่จะตั้งกระทู้
ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตาม
กฎหมายและอำนาจหน้าที่อีกหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 5 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 

นายบุญลอย  วงษ์ขันธ์ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายบุญลอย  วงษ์ขันธ์ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 5 ขอตั้งกระทู้ถามผ่านทางท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ด้วยทางคณะผู้บริหารได้ดำเนินการโครงการถนนดิน ถนนสายหลัง
โรงเรียนบ้านปรือคัน - คลองชลประทาน หรือถนนสายความเดิน โดยมีความ
สูง 50 เซนติเมตร ทำให้มีแนวถนนดิน ทำให้การสัญจรไปมาของพี ่น้อง
ประชาชนสะดวกยิ่งขึ้น ทางชาวบ้านที่สัญจรผ่านไปมาได้ฝากคำชมมายังทาง
คณะผู้บริหาร หวังว่าอนาคตจะมีการดำเนินการเกี่ยวกับโครงการงบลงทุนใน
ถนนเส้นดังกล่าวเพ่ิมเติม เช่น ลงหินคลุก หรือก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ครับ 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 5 
ครับที่ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนใน
ตำบลปรือใหญ่ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่จะตั้งกระทู้
ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตาม
กฎหมายและอำนาจหน้าที่อีกหรือไม่ครับ 
: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 ได้ตั้งกระทู้
ถามด้วยวาจา เชิญครับ 

นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง 

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 
: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ท ี ่  12 ขอตั ้งกระทู ้ถามผ ่านทางท ่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง อนาคตหากผู้รับเหมา  
มีการลงงานโครงการต่าง ๆ ให้ทางกองช่างได้แจ้งทางสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ต่าง ๆ ให้ทราบด้วยครับ และอยากให้ทางกอง
ช่างได้แจ้งให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ทราบความคืบหน้าว่า 
ตอนนี้โครงการในจ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1/2567 ได้ดำเนินการเสร็จสิ้นไปแล้ว
กี ่โครงการก่อหนี้ผูกพันไปแล้วกี ่โครงการ และยังไม่ได้ก่อหนี ้ผูกพันอีกกี่
โครงการครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

: ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 
ครับที่ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนใน
ตำบลปรือใหญ่ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่จะตั้งกระทู้
ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ตาม
กฎหมายและอำนาจหน้าที่อีกหรือไม่ครับ 
: กระผมขอพักการประชุมครับ 

พักประชุม เวลา 15.20 น. 

เริ่มประชุม  เวลา 15.45 น. 

                                  เมื่อครบกำหนดเวลาในการพัก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ พร้อมกันใน
ห้องประชุม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ในช่วงบ่ายที่ผ่านมา การรประชุมยังอยู่ในวาระที่ 3 เรื่อง กระทู้ถาม ซึ่งมี
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หลายหมู่บ้าน ได้ตั้งกระทู้ถาม
ท่านผู้บริหารเกี่ยวกับการดำเนินงานภายในสำนักงานขององค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ซึ่งเป็นไปตามอำนาจหน้าที่ที่กฎหมายได้กำหนดให้เป็นหน้าที่
ขององค์การบริหารส่วนตำบล ต่อไปมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่จะตั้งกระทู้ถามสดเกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วน
ตำบลปร ื อ ใหญ ่ ต ามกฎหมายและอำนาจหน ้ าท ี ่ อ ี กหร ื อ ไม ่ ค รั บ  
: เชิญท่านรักษาราชการการแทนผุ้อำนวยการกองช่างตอบประเด็นคำถามครับ 
เชิญครับ 
 

นายจำลอง  ชัยเนตร 

นักจัดการงานช่างปฏิบัติการ รักษา
ราชการแทน ผู้อำนวยการกองช่าง 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายจำลอง  ชัยเนตร ตำแหน่ง นักจัดการงานช่าง
ปฏิบัติการ รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกองช่าง ขอตอบกระทู้ถามของท่า
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ดังนี้ครับ โครงการต่าง ๆ ใน
จ่ายขาดเงินสะสม ตอนนี้ทำสัญญาไปแล้ว 53 โครงการครับ และโครงการใน
จ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1/2567 ได้เบิกจ่ายเสร็จสิ้นไปแล้ว 9 โครงการ ซึ่ง
ตอนนี้ทางกองช่างกำลังเร่งรัดให้เบิกจ่ายให้แล้วเสร็จทุกโครงการภายในสิ้น
ปีงบประมาณ พ.ศ.2568 นี้ครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอขอบพระคุณท่านรักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองช่างครับ ที่ได้ตอบ
กระทู้ถามของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

 -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่เพื่อพิจารณา 

 5.1 ญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 
2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2568 ขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่เพ่ือพิจารณา 5.1 ญัตติพิจารณา
ให้ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 25670) เพิ่มเติม  
ครั้งที่ 1/2568 ขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ซึ่งทางองค์การบริหาร



18 
 

ส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ดำเนินการจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ ่น และจัด
ประชาคมในระดับหมู่บ้าน และระดับตำบล ไปแล้วในระหว่างวันที่ 3 ธันวาคม 
2567 – 14 มกราคม 2568 ณ ศาลาประชาคมหมู่บ้าน หมู่ที่ 1 – 20 และ 
ณ ศาลาอเนกประสงค์องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ โดยได้ผ่านการลงมติ
เห็นชอบ และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นได้พิจารณาและลงมติเห็นชอบและ
ส่งต่อให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ใยฐานฐานะผู้บริหารท้องถิ่น
ได้พิจารณา และยื ่นญัตติต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ให้
พิจารณาให้ความเห็นชอบ ทั้ง 198 โครงการ แล้วส่งร่างกลับคืนผู้บริหาร
ท้องถิ่น เพื่อประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) เพิ่มเติม 
ครั้งที่ 1/2568 ต่อไป และประกาศให้ประชาชนทราบ ตลอดจนรายงาน
นายอำเภอขุขันธ์ทราบในลำดับต่อไป ตอนนี้ทุกท่านได้ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ.2566 - 2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2568 ขององค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ไปตรวจสอบแล้วพร้อมหนังสือเชิญประชุม ซึ ่งทางท่าน
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ส่งสำเนาร่างแผนพัฒนา
ท้องถิ่นฯ ดังกล่าวให้แก่ทุกท่านแล้ว ต่อไปกระผมขอเชิญท่านเลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ชี้แจงกฎหมาย และระเบียบเกี่ยวกับการ
พิจารณาให้ความเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบ เรียนเชิญครับ 
 

นายสุพิน  สุดสังข์ 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะ
ผู้บริหาร หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านครับ กระผม นายสุพิน สุดสังข์  
ตำแหน่ง เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่   
: กระผมขอชี ้แจงกฎหมายเกี ่ยวกับการพิจารณาให้ความเห็นชอบร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ.2566 - 2570) เพิ ่มเติม ครั ้งที ่  1/2568  
ขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ได้ทราบ ดังนี้ 
: พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 และ
ที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562  
       มาตรา 46 สภาองค์การบริหารส่วนตำบลมีอำนาจหน้าที่ ดังต่อไปนี้ 
          (1) ให้ความเห็นชอบแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบล เพื่อเป็น
แนวทางในการบริหารกิจการขององค์การบริหารส่วนตำบล 
: ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การจัดทำแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ.2548 และที ่แก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที ่ 3)  
พ.ศ.2561 
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         ข้อ 17 (4) ผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น และ
ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นเพ่ือให้เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยสภาตำบลและ
องค์การบริหารส่วนตำบล สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ผู้บริหารท้องถิ่น
เสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อให้ความ
เห็นชอบก่อนแล้วผู ้บร ิหารท้องถิ ่นจึงพิจารณาอนุมัต ิ และประกาศใช้
แผนพัฒนาท้องถิ่นต่อไป 
 

 : สำหรับกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้องกับการให้ความเห็นชอบแผนพัฒนา
ท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่มีตามข้างต้นที่กล่าวมาครับ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ขอขอบพระคุณท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ครับ 
ที่ได้ชี ้แจงกฎหมายและระเบียบเกี ่ยวกับการให้ความเห็นชอบแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2568 ขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่  
: อันดับต่อไป ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้แถลง
หลักการและเหตุผลในการยื่นญัตติเพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) 
ครั้งที่ 1/2568 ขององค์การบริหาส่วนตำบลปรือใหญ่ เชิญครับ         

นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
ปรือใหญ่ 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
คณะผู้บริหาร ท่านหัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ แลผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม นายเจตน์จิตร  
สัมพุทธานนท์ ตำแหน่งนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ในฐานะ
ผู้บริหารท้องถิ่น ขอแถลงหลักการและเหตุผลต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ เกี่ยวกับญัตติพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) 
ครั้งที่ 1/2568 ขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ดังนี้ 

: การพัฒนาจากทุกภาคส่วนของประเทศ โดยเฉพาะในราชการส่วน
ท้องถิ่น ถือเป็นหน้าที่สำคัญขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งนับว่าเป็น
องค์กรที่อยู่ใกล้ชิดกับประชาชนในระดับรากหญ้ามากที่สุดและเป็นหัวใจสำคัญ
ของการพัฒนา อีกท้ัง พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  
พ.ศ.2537 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 7) พ.ศ.2562 กำหนดให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ ่น มีอำนาจหน้าที ่ในการพัฒนาทั้งในด้านเศรษฐกิจ สังคม และ
วัฒนธรรม รวมทั้งการปฏิบัติงานตามอำนาจหน้าที่ต้องเป็นไปเพ่ือประโยชน์สุข
ของประชาชน โดยใช้วิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี  และให้คำนึงถึงการมี
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ส่วนร่วมของประชาชนในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น การจัดทำงบประมาณ 
การจัดซื ้อจัดจ้าง การตรวจสอบ การประเมินผลการปฏิบัติงาน และการ
เปิดเผยข้อมูลข่าวสารให้ประชาชนได้รับรู้รับทราบผลการดำเนินงานที่ผ่านมา
เพื่อเป็นแนวทางในการพัฒนาท้องถิ่น และเกิดการพัฒนาคุณภาพชีวิตที่ดีของ
ประชาชน โดยที่ยึดหลักการ ดังนี้ 

 1. องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ มีแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.
2566 - 2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2568 ที่มีประสิทธิภาพเป็นแผนที่มี
ประเด็นหลักการพัฒนา สอดคล้องกับวิสัยทัศน์พันธกิจและจุดมุ่งหมายเพ่ือการ
พัฒนาในแผนยุทธศาสตร์การพัฒนารวมทั้งสอดคล้องกับปัญหาความต้องการ
ของประชาคมและชุมชน สามารถตอบสนองต่อปัญหาและความต้องการของ
ประชาชนในท้องถิ่นได้อย่างแท้จริง 

          2. แผนพัฒนาท้องถิ่นนำไปเป็นเครื่องมือที่จะช่วยให้องค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้พิจารณาอย่างรอบคอบให้เห็นถึงความเชื่อมโยงระหว่าง
แนวทางการดำเนินงานต่างๆ ที ่อาจมีความเชื ่อมโยงและส่งผลทั้งในเชิง
สนับสนุนและเป็นอุปสรรคต่อกัน เพื่อให้องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
นำมาตัดสินใจกำหนดแนวทางการดำเนินงานและใช้ทรัพยากรการบริหารของ
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ อย่างมีประสิทธิภาพเพื่อให้เกิดประโยชน์
สาธารณะสูงสุด 

           3.  ใช้ เป ็นกรอบในการจ ัดทำงบประมาณรายจ ่ายประจำปี  
งบประมาณรายจ่ายเพิ ่มเติม และงบประมาณจากเงินสะสม รวมทั ้งวาง
แนวทางเพื่อให้มีการปฏิบัติให้บรรลุวัตถุประสงค์ตามโครงการที่กำหนดไว้ใน
แผนพัฒนาท้องถิ่น ขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

: โดยร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2568 
ขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ที่ยื่นญัตติต่อสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่นั ้น มีจำนวนทั้งสิ ้น 198 โครงการ ซึ ่งผ่านการจัดทำร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นจากคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น 
การประชาคมท้องถิ่นระดับหมู่บ้าน ระดับตำบล และการพิจารณาให้ความ
เห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ ่นขององค์การบริหารส่วนตำบล 
ปรือใหญ่แล้ว เพื่อเสนอสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้พิจารณรให้
ความเห็นชอบก่อนที่ผู้บริหารท้องถิ่นจะประกาศใช้ และมีประกาศให้ประชาชน
ได้ทราบต่อไปครับ 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

: ขอขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ที่ได้แถลงหลักการ
และเหตุผล รวมทั้งความสำคัญของแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) 
เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2568 ขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ครับ 
: ต่อไปกระผมจะขอให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้
อภิปรายเกี่ยวกับญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.
2566 - 2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2568 ขององค์การบริหารส่วนตำบล 
ปรือใหญ่ เชิญครับ 

ที่ประชุม : ไม่มี 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

: เมื่อไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะอภิปราย
เกี่ยวกับญัตติพิจารณาอนุมัติเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2566-2570) 
เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2568 ขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ แล้ว  
: กระผมจะขอมติที่ประชุมในการพิจารณาอนุมัติเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น  
(พ.ศ.2566-2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2568 ขององค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  โดยจะแบ่งออกเป็น 2 ประเด็น ดังนี้ 
 

ประเด็นที่ 1 
 

: สมาชิกท่านใดเห็นเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม 
ครั้งที่ 1/2568 ขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เชิญยกมือขึ้นครับ 

ประเด็นที่ 2 
 

: สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพิ่มเติม 
ครั้งที่ 1/2568 ขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เชิญยกมือขึ้นครับ 
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภามีมติเป็นเอกฉันท์ 
: เห็นชอบ จำนวน  18 เสียง 
: ไม่เห็นชอบ จำนวน 0 เสียง 
: งดออกเสียง จำนวน 0 เสียง 
: ลาประชุม  จำนวน  2 คน (1.นายสุพจน์  วงพินิจ รองประธานสภา อบต.  
                                  2.นายสำรวย ศรีลาชัย สมาชกิสภาอบต. หมู่ที่ 7) 
 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ เป็นวาระท่ีให้ทางสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในการพูดคุย ปรึกษา 
หาหรือปัญหาต่าง ๆ ที ่เกิดขึ ้นภายในตำบลปรือใหญ่ รวมทั้งการแจ้งข่าว
ประชาสัมพันธ์ต่าง ๆ ในพื้นที่ตำบลปรือใหญ่ให้กับทางสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ได้ทราบ ขอเชิญครับ 



22 
 

 : ขอเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสุวิช  ลานตวน 
ได้อภิปรายในระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ เชิญครับ 

นายสุวิช  ลานตวน 

รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู ้บร ิหาร  
และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม นายสุว ิช  ลานตวน ตำแหน่ง  
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ กระผมขอเรียนชี้แจงให้สภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบ ตามที่กระผมได้เข้าร่วมประชุม
แทนท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  

: ประเด็นแรก กรณีโครงการก่อสร้างต่าง ๆ ในแต่ละหมู่บ้าน อยากให้ทางท่าน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้ตรวจสอบรายละเอียดต่าง ๆ 
ของโครงการให้เรียบร้อย ให้ตรงตามแบบและประมาณการ เพื ่อให้งานมี
คุณภาพ และเกิดประโยชน์แก่พ่ีน้องประชาชนของเราครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอบคุณท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ที่ได้อภิปราย
พูดคุยและชี้แจงเกี่ยวกับการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน 
ครับ  

: มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใด
ต้องการพูดคุย ปรึกษา หาหรือปัญหาต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นภายในตำบลปรือใหญ่ 
รวมทั้งการแจ้งข่าวประชาสัมพันธ์ต่าง ๆ ในพื้นที่ตำบลปรือใหญ่ให้กับทาง 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบอีกหรือไม่ครับ 

: ขอเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที ่ 18 ได้
อภิปรายในระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ เชิญครับ 

นายสนธยา  ศรีปัตเนตร 

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 18 
: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทกุท่าน กระผม นายสนธยา  ศรีปัตเนตร ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ท ี ่  18 ขอตั ้งกระทู ้ถามผ ่านทางท ่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ กระผมได้เขียนคำร้องช่วยเหลือประชาชน เกี่ยวกับ
ปัญหาไฟฟ้าส่องสว่างภายในหมู่ที่ 18 บ้านเนินเสรีหลายครั้งแล้ว แต่ยังไม่มี
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การลงพื้นที่ไปซ่อมแซมไฟฟ้าส่องสว่างให้เลยครับ อยากให้ทางคณะผู้บริหาร
เร่งรัดไปที่กองช่าง เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับพี่น้องประชาชนด้วย
ครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 18  ที่ได้
อภิปรายพูดคุยและชี้แจงเกี่ยวกับการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้อง
ประชาชน ครับ  

: มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใด
ต้องการพูดคุย ปรึกษา หาหรือปัญหาต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นภายในตำบลปรือใหญ่ 
รวมทั้งการแจ้งข่าวประชาสัมพันธ์ต่าง ๆ ในพื้นที่ตำบลปรือใหญ่ให้กับทาง 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบอีกหรือไม่ครับ 

: ขอเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 3 ได้อภิปรายในระเบียบวาระที่ 6 
เรื่องอ่ืน ๆ เชิญครับ 

นายศราวุฒิ  รสหอม 

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 
: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายศราวุฒิ  รสหอม ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 3 ขอตั้งกระทู้ถามผ่านทางท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ จำนวน 2 เรื่อง ดังนี้ 

: เรื ่องแรก เกี ่ยวกับโครงการประปาหมู ่บ้าน หมู ่บ้านสามารถประชาคม
โครงการเข้ามาขอรับเงินอุดหนุนทั่วไปได้หรือไม่ครับ 

: เรื่องที่สอง เกี่ยวกับโครงการปรับปรุงถนนดินลงหินคลุก สายตาเอ็ม หมู่ที่ 3 
บ้านตาเบ๊าะ กระผมได้รับเรื ่องร้องเรียนจากชาวบ้านว่า โครงการที ่ทาง
ผู้รับเหมาได้ลงโครงการเสร็จสิ้นไปแล้วนั้น หินคลุกก้อนใหญ่มาก เมื่อถูกน้ำฝน
ชะล้างทำให้การสัญจรไปมาของพี่น้องประชาชนลำบากเป็นอย่างมากครับ มี
แนวทางการแก้ไขปัญหาเรื่องนี้หรือไม่อย่างไรครับ 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 3   

: มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใด
ต้องการพูดคุย ปรึกษา หาหรือปัญหาต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นภายในตำบลปรือใหญ่ 
อีกหรือไม่ครับ 

: ขอเชิญ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 19 ได้
อภิปรายในระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ เชิญครับ 

นายพสิษฐ์ วงษ์ขันธ์ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 19 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายพสิษฐ์ วงษ์ขันธ์ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บร ิหารส ่วนตำบลปร ือใหญ่ หมู ่ท ี ่  19 ขอตั้ งกระทู ้ถามผ ่านทางท ่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ไปยังท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เกี่ยวกับคำร้องช่วยเหลือประชาชน เรื่อง ไฟส่อง
สว่างสาธารณะ ในเขตหมู่ที ่ 19 บ้านหนองสิม กระผมได้มาเขียนคำร้อง
ดังกล่าวหลายครั้งแล้ว แต่ก็ไม่เห็นเจ้าหน้าที่กองช่างออกมาซ่อมบำรุงไฟฟ้า
ส่องสว่าง หรือแก้ไขปัญหาให้กับพี่น้องประชาชนเลยครับ ติดขัดหรือมีปัญหา
ตรงไหนแจ้งให้ทราบด้วยครับจะได้ แจ้งให้ชาวบ้านได้ทราบครับ 

 : ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 19  ที่ได้
อภิปรายพูดคุยและชี้แจงเกี่ยวกับการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้อง
ประชาชน ครับ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หรือผู้เข้าร่วม
ประชุมท่านใดต้องการพูดคุย ปรึกษา หาหรือปัญหาต่าง ๆ ที่ เกิดขึ้นภายใน
ตำบลปรือใหญ่ อีกหรือไม่ครับ 

: ถ้าไม่มีเรื่องอื่น ๆ เพิ่มเติมแล้ว กระผมขอนัดประชุมสภาองค์การบริหารสว่น
ตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2568 ในวันศุกร์
ที่ 6 มิถุนายน 2568 เวลา 09.00 น. ครับ กระผมขอขอบคุณทุกท่านที่ได้
เสียสละเวลามาร่วมประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ในครั้งนี้ ผม
ขอปิดการประชุม 

ปิดประชุมสภา เวลา 16.30 น. 
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                (ลงชื่อ)........................................... ..........................ผู้จดบันทึกการประชุม 

(นายสุพิน สุดสังข์) 
   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

 บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ทำหน้าที่ตรวจรายงาน
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 2 ครั ้งที ่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568  
เมื่อวันที่ 10 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 

   ได้ตรวจรายงานแล้วเห็นว่าถูกต้อง  จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

 

                (ลงชื่อ).....................................................................ประธานกรรมการ 

(นายอภิสิทธิ์  ปรืองปรัง) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

           (ลงชื่อ).....................................................................กรรมการ 

(นายพสิษฐ์  วงษ์ขันธ์) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

                            (ลงชือ่)....................................................................กรรมการและเลขานุการ 

 (นางวิไล  ดอกพอง) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
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  สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้มีมติรับรองรายงานการประชุมนี้แล้ว  ในคราวประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 2 ครั ้งที ่ 5 ประจำปี พ.ศ.2568 เมื ่อวันที่  
15 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 แล้ว 

 

                       (ลงชื่อ).....................................................................ผู้ รับรองรายงานการประชุม 

(นายจำจิตร  ปรือปรัก)  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 


